



2009-12-07

Svar på interpellation från Lena Dafgård (Sorundanet),
”angående kommunens skönhetsråd”

Interpellanten har ställt två frågor till ordförande i Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden:

Så till de frågor interpellanten ställer:

1) ”Under den här mandatperioden, hur många protokollförda ärenden har Miljö- och samhällsbyggnadsnämndens au behandlat i funktionen som skönhetsråd?”

Svar: Miljö- och samhällsbyggnadsnämndens arbetsutskott är utsett till kommunens skönhetsråd och företräder nämnden i estetiska frågor.

Under den senaste mandatperioden har fyra ärenden behandlats av skönhetsrådet. Två bygglovsärenden har behandlat utformning av skyltar sittande på fastigheter i Nynäshamns centrum och ett ärende beslutade om generella riktlinjer för skyltning i Nynäshamns kommun. I det fjärde ärendet beslutades om val av utsmyckning vid cirkulationsplatsen i korsningen Centralgatan – Nynäsvägen vid Kullstakorset. I det fallet hade miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen bjudit in kommuninvånarna att lämna förslag på utsmyckning av trafikrondellen.

2) ”Hur många av dessa ärenden har gällt nybyggnationer?”

Svar: Av de ärenden som har behandlats är det således bara utformningen av cirkulationsplatsen vid Centralgatan – Nynäsvägen som utgör en nybyggnation. Vid nybyggnationer arbetar vanligen förvaltningens planarkitekter och /eller bygglovshandläggare fram förslag på utformning och gestaltning tillsammans med exploatörer och konsulter inom ramen för ny detaljplan eller nytt bygglov. Nya detaljplaner beslutas ytterst av kommunfullmäktige. Detaljplanerna utgör sen riktlinjer och villkor för kommande bygglov och dessa kan tjänstemännen på miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen i de flesta fall besluta om på delegation. Det är därför ytterst sällan som arbetsutskottet/skönhetsrådet särskilt tar beslut i gestaltungsfrågor.

Leif Stenquist
ordförande Miljö- och Samhällsbyggnadsnämnden